PREFECTURE DE LA REGION PAYS DE LA LOIRE
CONCOURS EXTERNE D*ADJOINT ADMINISTRATIF PRINCIPAL DE DEUXIEME
CLASSE DE L'INTERIEUR ET DE L'OUTRE MER

SESSION 2017

Epreuve n°2

Réponse a une série de questions & choix multiple qui sera a compléter et 4
remetire a 'intérieur de la copie.

(durée : 1h30 - coefficient : 3)

IMPORTANT :
aucune signature ou signe distinctif ne doit apparaitre dans votre composition sous

peine d'exclusion du concours.
Utiliser encre bleue ou noire & 'exclusion de toute autre couleur et sans panachage

Ce dossier comprend 15 pages y compris celle-ci




Les réponses serant inscrites sur le présent document, distribué aux candidats, qui
sera rendu, en fin d'épreuve, a I'intérieur de la copie d'examen sans signe distinctif.

Questions a choix multiple : cocher la ou les bonne(s) réponse(s)
Phrases & trous et problémes : inscrire la ou [es honne(s) réponse(s)

VOCABULAIRE

1} cocher l'intrus ;

T achromatopsie

2 monochromatisme:
.1 arc en ciel

1 noir et blanc

23 cocher ['indrus

4 ignorance

T acculturation
U Schange

4 permeabilitc

3 Compléter avec lo mol mandguant

eeereeerienn.. S0 e dessert, j'an prendra biem un peu.
d Checlgues
i Quelque
n Quel que

4) Compléter avec le mot manguant

Cela ........... nslpportable 1
ri met

C mets

u m'est

5) Compléter avec e mot manguant

T ....... vu monker on voitare
C |'s

L l'as

rla

fi} Compléter avec le mot manguent

Estail ..., 8 partir ?
L pré

m pirgt

U pros



) e mot dont le sens est le plus proche

Exocutoire

- consensatoire
- applicable

2 e

2} Le mot dont le sens est e plus proche

Pragmatique
o1 effieeaces
21 Ltopique
- ramantique

B La définilicn |a plus proche du mat ou de lexpression

WVouer aux goemonias

= Livrer au mepris du puhlic

1 Archon de prier

4 Becommantder ung personne

10} La définition la plus proche du mat

MWEtrnlogue

a1 spécindiste du métno

.1 spécialiste des mosures
- spécialiste de la méteo

11} Le ot dant le sens estle plus prochs

singukier
-1 atypigue
o ordingire
o pluried

12) Le mot donl le sens est le plus proche

niotifier

L denoncer

L informer

r prendre des notos

13) Le mot dont | sens est lo plus prachs

attruisme

r- égaisme

r hienveitance
L mechanoaté

1) Le ol dont e sens est le plus proche

avenant

O arfivése

v adfonction
n désagréablo




15} La défintion |a plus proche

probanta

r qui a force de preuve
r (i n'a pas de valeur
L qui est frégquenl

16} La définition fa plus proche

HErLpARa

L aite de statiermement

r aite de péage

r aszemblée de gens compotents el chodsis

17) La définilion 1a plus proche

& titre onaraug

r A titre colteux

C a titre hanorifique
i & titre gracuit

15) La définition la plus prochs

i Tortiosi

wu a plus forfe raison
r & priori

o treapr Frart

18] Le mal dant le sens est le plus proche

compansation

A appréciation

O peisian

1 dédoemmageient

20} le maot doutt |e sens est le plus proche

arrngance
I prestgntion
2 familigrits
 wvaleur

21.) 1e mot dont e sens ost (o plus preche

endoctringr
r influencer
. médicaliser
L inversor

ORTHOGRAPHE

22) La banne répanse

le. ... est une image qui apparait dans "Gpaisscur d'un billet de bangue
o fligramme

u philigrarnme

r filigrane




23) La bonne réponse

Toutes fes nuits, iF fait des.... .
r caduchemards

L catlchamars

1 cauchemarrcs

24) La bonne répanse

[l dleaif arriver..... 5003 peLU
L incassamrent

A incésamment

J incégament

25} La bonne réponse

[l wient au trawail e L
a frotlinette

u frotinnethe

n trotingte

2B} La bonne réponse

Mous devons.............pour aller plus vite
1. colabore

r- collahorrer

L colkdoesr

27} La bunne réponse

[l faut revair lie dassiern, et ... ... troisigéme point.
3 hotaimennt

2 notererient

1 notamment

28) La bonne répunse

Cos deuy droites sont... ..l
L parraleles
r paralléles
. pareatléles

29} Lu banne réponse

Il est surla banre. .. va roussin
J veHe
1 waix
1 wait

30) La bonne réponse

a2 500 traail
L fois
- fol
O [nis




31} La bonne répanse

Il floal Taire attention - c'estun e
2 leurra

- leure

a letlr

32} 1.4 bonne réponse

Cette envelopps ast rearies dun o
T ]

U 5oeay

i1 saut
r ot

33) La borne réponse

;. Le maindre bruil résonne dans cetto pléoe
r la moindre brait raisonne dans cette pigce

34) La bonne reponse

L Attontion, c'est un serpent vénonoux
n Attention, c'ast un serpent venimeux

35) La bonne réponse

4 & pris son courage & demain polur vaincre sa peur
a1 lla pris sun courage & deux mains pouwr vainers sa peur

36) La bonng orthograpghe

O menhiy
u rechnie
r: menhire

37} La honne oothugraphe

- ex-ttauskf
L exhausti
ri exhostif

38) La honne orthographe

o acceul
1 accuei
3 acedlil

39 La banne orthographe

¢ oan l'ouglrence
r aen l'ocurrance
C &h l'ocourence




40) La banne arthographo
L Maditerarnes

r Mediterrannea
r Méditerranee

417 La barne erthographe
1 lnasitarapoulhe

r kinésithérapeute
L kindsilérapaute

42} Laos muls manguants

L'erifant.. . Ml ... ...l téte
o I T |
- I S|
T A a

43} Le mot manguant

1] RN 14 B 4 F Tl [N
v compta

n conte

L comie

447 Le mod manguant

Jecote e, des ciseaux
L shamp

L champs

r chant

45} |a bonne orthographe du mot

a pencomittament
o1 concommrilament
1 cancomitammeant

46} |e mot mangquant

Je prifére aller déjeuner a midi......... yura treize heuras
r plus tot

C plutat

I plutdt

477 le mot manpart

[l ast......coonnnde lenir compte de notro avis
o lant

u temps

A tan




48} Confuguer cormacioment tes varbes au temps indiqué entre parenthéses.

L.tz Babdeau gue nous (peindre, plus que parfait) a &té vendu hier.
u Avons paint

m Avens pein

1 Avichs peint

49 Corjuguer correctement les verbos au temps indigué entre parenthcsos,

{Avair, imperatif present) de l'imagination
a A
4 Ais
1 Aie

50) Conjuguer carractement les yerbes au temps indiqua ontre parenthéses.

[l {feler, Ritur simple} ez papters inuliles
w0 jetteront
7 jeteront
4 jettorons

51) Conjuguer rorrectement les verbes au lemps indiqué entre parenthéscs.

Dol que ce (Gtrg, subjenctif imparfait) cela nous révela
o [t
o fit

- fus

52} La phrase corrects

C Woicl les conséquences do la guerra que se fivre certains pays
L Woici los conséguences de |a querra que Se Bvres certains pays
- Woicl les conséquences e ta quetre gue sa livrent certaing pays

53) Le pluriel des mots

sapour-pampier

M Sapeur-porngiers
M Sapeurs-pompions
U sapslrs-ponpier

54 Le pluriel des mats

saupirail

a1 soupirails
1 soupiraus
N soupiraux

55) Le mot de genre féminin

L tentacile
1: opercule
r carcncite



56) Le mat do genre féminin

r astéroide
L clepsydre
L. petalo

57] La phrase corroots

C Les fitmis qui leurs sont proposés ne sont pas réconts
L Les fifms qui leur sont proposés ne sonl pas recents
r Les films qui lour sonl propasé ne sont pas récents

58) Le mot manguant

Apriss 4 lecture des faits, nous.........'"accuse de son crime
1 absolvons
A absoudons

5% Le mot manguant

Ce jeunc gargon.........ce casse-téte & leule vitesse
o résoud
O resout
U FESOUS

80) Les varbes correctement conjuguis et accordés au temps indigue entre parenthéscs

Mews (avoir, conditionnel passé} fait diférermmend s nous avions su avant
L aurehs

I aLEFions

mAVONS

51} Les verbes corrcctement canjugués et accordss au temps indique onfre parenthéses

Apréas sa maladie, nous {oraindre, passé simple) gu'il no pranoe pas soin de |ui
- craignions
a craghimes
J CTHgnans

62) Les varbes carrectameant conjuguis et accordés au emps indique entre parenthdseas

Wous meudra, présent de l'indicatif) les grains de caté
L mmelclez

1 meudrez

. moutez

63} Le pluriel des mots

milla

o1 deux millo
1 ddeux miles
4 daux mils




64) Le pluriel des maots

larclzw

0 des landaux
n des landaus
O cdes landay

65) Lo mot de genre f&minin

r orifice
C owvle
L. orkite

(G8) Le mot de genre [&minin

r alvaole
L tubieroule
r follicule

67} La phraze correcte

o grice aux révisions, il palllc & ses lacunes
1 grace au révisions, il paflie ses lacunes
1 grace aux révisions, il paliie avec ses lacunes

B8 le mot de genre maschilin

U arcane
n arbaléte
G arcade

69 le mat de genre f&minin

L farfadeal
r prelude
o almasphére

70} Iz mot de genre féminin

o tropigue
T luminaire
4 merdude

71) fa phrase correcte

r =i elle aurait asser de temps, elle recormmenearait |'exercice
r =i elle avait azsez do temps, elle recomimancerail |'exercice
1+ 8l elle svail assez de femps, olle recommencait Fexercico

72) la phrase carrecte

A wous trouvercz en pigce jointe mon OV el ma letire de maotivation
1 vaus rolverez en pidces jaintes mon CV eb ma letire de motivation
- wous trowveras ein pigces jointe mon CV et ma lettre de mativalion



¥3) le verbe correctomant conjugué et accorde au termps indiqué entre pareniheses

La dirzctrice veut que nous (faire, présent du subjonctif) prouve de réactivité
r: falsions

r fazsions

L farsons

74) 1o vorbe correctement conjugus ot accordé au temps indigué entre parenthéses

fvant d'obtenir ce diplfime, vaus (devoir, indicalil puassé simple) fournis de gros efforts
L difes

1> deviez

r aurez dil

75} Eurire les mots manguants dans la phrase suivantes
C'est { s'ust/ cas fses |/ sait

Ju panze gue l'epreuve.... ... bign passée, mais....e. dommage, J'ai mangleé de Bmps

MATHEMATIQUES

Fis)

Un cycliste parcaur] 50 kms en plat, 7,5 kms en montée et 13 kms en descente.

Sachant que sa vitesse ast de 20 kmsih en plal, 5 kms'h en montée of 30 kma/h en descente combian de
temps durera son parcours ?

Yous exprimers: [& résultat en heuro

i

Je vaps cugillir des fraizes ches le masaicher au prix de 5,20 ke kg

A partir de Sky le priz est de 4,55

Cinbien dois- je cucilir de kg de fraises pour avolr un kg gratuit au prix imtiad ?

THY

Le traint part do Nanles 4 8 heures 36 ot doit ariver & Paris & 10 heures 42
Un incident sur la voic ferrée immobilise b train pendant 24 minstes |

te condugledr du train arrive & raftruper tne partie du ratard soit 8 minutes |
foguelle heure lo train arrivera til & Paris 7



T
Un dlren a1 oblenu 3 notes - un 7 coofficeerd 2, un 13 coefficiont 1 el un 13 coefficient 2. Qluelle ast sa
moyenne 7

L1z
ri1s
C 10
L9

am

Quelle est |a plus petite fraction

1125
443
a3
035

B1}

la bibliothégue de Julss ost constitués de un sixiome de bandes dessinées, un tiers de romans policiers ot e
reste &n livres de philasophie.

Combien représants ce raste en fraction 7

82y

exprimer le résultal sous forme de puissance
107+ 105 =

83)

oxpriner le résultat sous Forme de puissance
109107 =

gy

cochor 'égalité correcte

m H-1G+x-8) = 2x-0

L #elB-w+2Y =-3

r fHx3EE) = G+x

C KH{L-x-1) =

8h)

Trouver lu valeur de x dans chagues &galité puis décodor le mol avec A=1, B=2, ate...
5= pi3-2

I F+xi3=1{0

fax=1H+dx



86

Pour des albums et des cadros idaentigleas

2 giumes el 3 cadres codtent 200 euros

3 albums at 2 cadres cofitent 40 euros de plus

Caleuisz e prix dun album

Calerez e prix d’un cadre

B
| age o Enro20et30  Entre 30 et 40 Entre 41 &t 50
éNumbre porsonnel | 30 5'3 80

Probabilité de rencontrer un salarié Je moins de 33 ans 7

Frobahilitd de roncontrar Uk salarié de plus de 40 ans 7

sy

Jau de 32 canes

TR Qvalet/damesroilas piquelcosurfiraflo/earrsal

par tirage au sort d'wne seue carts, déterminer, sous forme de fraction

- les probabilités fobtenir un rai

- oz probabilildas dfobienit un rol ou un trafle

£9)
%= {5a}

o x=lat
S T
- x=ha*

s x=1ha*

3h
une papulation (P de & 500 000 000 pout &'&crire

g P= BEDK'I_EIE
u P= 862107
i1 P= 0, 65%10"

91

Fexpression A=H{-2x+8) est egale a

O A=-10x+45
uA=-F413

r &= &0-10x%
c M= 10x-40

EntreShat60

40




892
| résultat de C=234+1/7 est

o2

r 212

Cc 30

s

8934

s0it un triangle rectangle en B avec AB=8cm BC=6cm, alors
oAL= 10 em
nAC= 48 cm
uAC= 14 cm
oAC= 100 am
G4}

un aticle cofite 140 euros hors taxe auguel on appligue we remise de 15 % puis on ajoute ky TVA & 20 %,
Cheol ost le priv final de cet articte 7

n 148,10
u 163,20
11142 B0
a0 143,60

g5)

guelle eat fa plus grosse somme ¢

3 %e de 10000
n 20 % de 1860
u 28 % de 14t
r 80 % de 700

96

Combien y a til d'haurcs dans ls moitig des Fois quarts dune journoo 7

L Bh
r 9h
o t0h
LTh



g7
80 % des 25 eléves d'une classe pensent avoir compris e théaréme de Pythagore.
Combien d'éfdves de 1 classe pensent qu'ils ne 'ant pas campeis 7

uZh
iy}

20
118

g8
Le cerveau représente environ 2 % de |a masse du corps humain. Quele est la masse du cerveal d'une
persanne de 55y 7

0 1108 g
71,46 kg
21100 g
2 kg

94)
le tizrs des candidats ast admissiblo & un concours at les trols quans des admissibles sant requs.
Cambien de candidats sont recus sachant qu't y avait 240 candidats

C 45
L 80
r &0
[ A

100}
an veut partager equitabiament ung sobrne d'angent entre pllasieurs personnes.
S 'on donne 20 ouros & chague porsannd, il reste 50 auros

si I'an donne 25 euros & chague personne, il mangue 75 euros

quel est e nambre de paraonnes ?

25
]
i 18
L 20






